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Nazwa

i Organizacija i kontrolowanie proceséw technologicznych w przemysle chemicznym
Oznaczenie

kewealificacy: A56

MNumer
zadania: 01

Kod akusza:  A.56-01-17.06

Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
(wszystkie obliczenia uznaje sie za spetniajace kryteria, jezel sa wykonywane poprawnie merytorycznie)
R Rezultat 1: Zestawienie ilosciowe wszystkich odczynnikow wykorzystywanych w trakcie oznaczania catkowite] zawartosci azotu w
i nawozie azotowym

Lp.

Obliczenia maksymalnej objetosci 1M roztworu NaOH zuzywanegow trakcie jednej analizy
R.1.1 Zapisana masa nawatki nawozu uiyta do oznaczenia :mg = 2,00g

R.1.2 |Zapisana minimalna mozliwa zawartos¢ azotu catkowitegow badanej prébce: N, = 25 %

Obliczona objetosc 1M roztworu NaOH zuzywanego w trakcie jednaj analizy prabki nawozu o wskazanej masie | minimalnej zawartosci azotu cathowitego:

R.1.3
Vyoon = 15 €m’

Obliczenia objetosci/masy wszystkich odezynnikéw potrzebnych do wykenania planowanych analiz calkowitej zawartosei azotu w nawozie w eiggu tygodnia (Uwaga:
Kryteria R.1.5 - R.1.10 nalezy uznac za speinione, jezeli uzyskany wynik jest poprawny dla wezesnigj wyliczongj liczby analiz wykonywanych w ciggu tygodnia

R.1.4 ]Obliczona liczba analiz wykonywanych w ciagu tygodnia: n = 135
A.1.5 ]Obliczona objetosc alkoholu etylowego: 1350 cm3
R.1.6 ]Obliczona objetosé roztworu NaOH (stezonego): 9450 cm3
R.1.7 ]JObliczona objetosé roztworu HC| (mianowanego): 6750 cm3
R.1.8 ]Obliczona masa stopu Devardy: 845 g
R19 Obliczona objetosé roztworu NaOH (mianowanego): 2025 cm3

o Kryterium nalezy uznac za spetnione, jezeli uzyskany wynik jest poprawny dla weczesniej wyliczone| objetosci NaOH z kryterium R.1.3
R.1.10 |Obliczona cbjetosé roztworu czerwieni metylowej: 13,5 cm3

R.2 |Rezultat 2: Zestawienie obliczen dotyczacych sporzadzenia roztworu NaOH o stezeniu 30 % (m/m)

Uwaga: Kryteria R.2.4 - R.2.6 nalezy uznac za speinione, jezeli zdajgcy w obliczeniach uwzglednil wiasne, choé bledne wyniki z kryteriow R.1.4 iR.22.R23
konsekwentnie kolejne obliczenia prowadzil poprawnie
R.21 |Masa roztworu NaOH o stezeniu 30% potrzebnego do wykonania jednej analizy [g): 93,10 [g]

R22 IMasa nawazki statego NaOH potrzebnego do sporzadzenia roztworu na jedna analize[g]: 27,93 [g]

R2.3 |Objetosé wody potrzebnej do sporzadzenia roztworu na jedng analize: 65,17 em”
R.24

|Masa roztworu NaOH o stezeniu 30% potrzebnego do wykonania planowanych analiz w ciggu tygednia (5 dni roboczych) [g]: 12 568,50 [g]

R25 |Masa nawazki statego NaOH potrzebnego do sporzadzenia roztworu na wykonanie planowanych analiz w ciagu tygodnia (5 dni roboczych) [g]:
=2 I3770,55 [g)
R26 |Objetosc wody potrzebnej do do sporzadzenia roztworu na wykonanie planowanych analiz w ciggu tygodnia (5 dni roboczych) [cm”]: 8797,95

R.3  |Rezultat 3: Zestawienie obliczen dotyczacych sporzadzenia roztworu HCI o stezeniu 1 mol/dm®

Uwaga: Kryteria R.3.5 - R.3.6 nalezy uznac za spelnione, jezeli zdajgcy w obliczeniach uwzglednil wlasne, choc bledne wyniki z kryteriow R.1.4 oraz R3.3- R34
konsekwentnie kolejne obliczenia prowadzil poprawnie

R31 Obliczona masa HC| znajdujacego sie w 1 M roztworze potrzebnym do wykonania jednej analizy: 1,825 g

R.3.2 |Obliczona masa roztworu HCl o stezeniu 38 % (m/m) potrzebnego do sporzadzenia 1 M roztworu w iloéci niezbednej do wykonania jednej analizy: 4,80 g

Obliczona objetosc roztworu HCl o stezeniu 38 % (m/m) potrzebnego do sporzadzenia 1 M roztworu w ilosci niezbednej do wykonania jednej analizy: 4,03
3
cm

R.3.3

R.3.4 |obliczona objetoéé wody potrzebnej do sporzadzenia roztworu na jedng analize: 45,97 m’
RAS Obliczona objetoéc roztworu HCl o stezeniu 38 % (m/ m) potrzebnego do sporzadzenia 1 M roztworu w ilod niezbednej do wykonania planowanych analiz w
- ciagu tyzodnia: 544,05 em?

R.3.6 |obliczona objetosé wody potrzebnej do sporzadzenia roztworu w ilosci niezbgdnej do wykonania planowanych analiz w ciggu tygodnia: 6205,95 em®

R4 F!ezultat 4: Zapotrzebowanie na sprzet laboratoryjny i szkio laboratoryjne dla wskazanych analiz lub ich etapow
Przygotowanie roztworu NaOH

R.4.1  JWsréd wymienionego sprzetu laboratoryjnego znajduje sie: waga analityczna, 1 szt.

R.4.2  JWsrod wymienionego szkta laboratoryjnego znajduje sie: kolba miarowa V = 1000 cm®, 1 szt.

Przygotowanie jednej probki nawozu do analizy catkowitej zawartosci azotu
R.4.3 |Wsréd wymienionego sprzetu laboratoryjnego znajduje sig: moidzierz , 1 szt.

R.4.4  Jwéréd wymienionego szkta laboratoryinego znajduje sie: kolba miarowa V = 500 cm’, 1 szt.

R.4.5 Jwérad wymienionego szkta laboratoryjnego znajduje sie: pipeta V = 50 cm’, 1 szt.
Wykonanie oznaczenia catkowite] zawartosci azotu w jednej probce nawozu
R4.6  |Wsrod wymienionego szkia laboratoryjnego znajduje sie: kolba okragiodenna V = 500 cm®. 1 szt

R.4.7 |Wsréd wymienionego sprzetu laboratoryjnego znajduje sig: nasadka - tapacz kropel lub nasadka lub tapacz, 1 szt.
R.4.8 |Wsréd wymienionego sprzetu laboratoryinego znajduje sie: chtodnica wodna, 1 szt.
R.4.9 JWsrod wymienionego szkia laboratoryjnego znajduje sie: kolba stozkowa V = 500 cm®. 1 szt.
R.4.10 JWsérod wymienionego szkta laboratoryinego znajduje sie: biureta V = 25 cm', 1 szt
RS Ftezultat 5: Obliczenia, wyniki i wnioski dotyczace badania analitycznego dostarczonych prébek nawozow

Badanie prabki saletry amonowej perefkowej

R.5.1 'Eapisana masa nawazki nawozu uzyta do oznaczenia: mpr= 2,00 g

R.5.2 ]Obliczona srednia objetosé zuzytego titranta : VNaOH = 0,8 cm3

R.5.3 ]Obliczona calkowita zawartosé azotu w analizowanym nawozie: Nc = 34.5 %

R5.4 Zalpisanyl wniosek.: Catkowita zawartoscé azoty w gnalizowanym nawozie jest zgodna z norma: TAK (Kryterium nalezy uznac za spetnione jezeli
wniosek jest prawidtowy dla wykenanych obliczen)

Badanie probki saletrzaka

R.5.5 ]Zapisana masa nawazki nawozu uzyta do oznaczenia: mpr= 2,00 g

R.5.6  ]JObliczona srednia objetosé zuZytego titranta : VMaOH = 13,0 cm3

R.5.7 |Obliczona catkowita zawartos¢ azotu w analizowanym nawozie: Nc = 25.9 %
RE58 Zapisany wniosek: Catkowita zawartosé azotu w analizowanym nawozie jest zgodna z norma : NIE Kryterium nalezy
T uznac za spetnione jeveli wniosek jest prawidtowy dla wykonanych obliczen




